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NOVINKY Z VENKOVA
Milá místa a milí lidé. To je Hradecký venkov!

Milí přátelé,
když se rozhlédneme po našem venkově, vidíme za poslední měsíce mnoho pozitivních změn. 
Někde přibyly nové chodníky, jinde se otevřela zrekonstruovaná učebna ve škole, 
vzniklo nové hřiště nebo prostor, kde se lidé mohou potkávat. 

Každý z těchto projektů má jedno společné – vznikl díky lidem, kterým na jejich obci záleží.
V rámci programu CLLD se nám společně daří proměňovat dobré nápady v konkrétní činy.

Jsme rádi, že můžeme být u toho, když obce rostou, spolky ožívají a podnikatelé přicházejí 
s novými službami. Každý úspěšný projekt je důkazem, že spolupráce a odhodlání mají na venkově velkou sílu.

Velkou radost nám přinesla také zpráva o schválení pokračování projektu Komunitní sociální práce, který pomáhá lidem 
v obtížných životních situacích přímo v obcích našeho regionu. Díky němu můžeme i nadále podporovat spolupráci mezi
obcemi, odborníky a místními aktéry a přispívat k posilování soudržnosti a kvality života na venkově.

Zároveň se stále více zapojujeme do spolupráce na zahraničních
projektech, zejména v oblasti energetiky. Sdílení zkušeností se
zahraničními partnery nám přináší nové pohledy, inspiraci 
i praktická řešení, která mohou našemu regionu pomoci růst, být
soběstačnější a lépe připravený na budoucí výzvy.

MAS Hradecký venkov už více než osmnáct let spojuje lidi, kteří
věří, že i malé drobnosti mohou vést k pozitivním změnám.

Děkujeme všem starostům, spolkům, podnikatelům 
i jednotlivcům, kteří s námi sdílí chuť posouvat region kupředu.
Vážíme si Vaší práce, podpory i důvěry, bez které by to nešlo.

Přejeme Vám příjemné čtení a mnoho nových nápadů, 
které přinesou našemu venkovu ještě více života a energie.



Naše MAS splnila důležitý milník v
realizaci programu Integrovaný
regionální operační program (IROP) 
a díky tomu bude mít k dispozici druhou
část alokace ve výši 30 milionů Kč.

Tato částka navazuje, na již čerpané
prostředky z první etapy a umožní
pokračovat v podpoře projektů v dalších
letech. V rámci IROP podporujeme
zejména rozvoj vzdělávání, sociálních
služeb, zázemí pro jednotky sborů
dobrovolných hasičů, veřejná
prostranství a bezpečnou dopravu.

Celková alokace programu IROP pro
období 2021–2027 činí 91 milionů Kč 
a nyní se otevírá možnost využít další
významnou část pro nové projekty obcí,
škol a neziskových organizací.

Další výzvy budou postupně
vyhlašovány v průběhu příštího roku.
Zájemci o podporu mohou již nyní
konzultovat své projektové záměry 
v naší kanceláři v Nechanicích a zároveň
sledovat aktuální informace na
webových stránkách.

V tomto období přinesl Strategický plán Společné zemědělské politiky
(SP SZP) novou příležitost pro obce, školy i spolky. 
Celkem bude podpořeno 59 menších projektů, které zlepšují život na
venkově a podporují místní komunitní aktivity.

Kromě nových dětských hřišť, workoutových prvků, sekaček či
vybavení pro společenské akce získaly podporu také místní spolky.

Fotbalisté se těší na nové osvětlení hřiště, divadelní spolek má novou
klubovnu, myslivci pořídí silo na uskladnění krmiva pro bažanty 
a florbalový klub doplní sportovní vybavení. A to je jen několik z mnoha
krásných projektů, které se díky programu podaří uskutečnit

Strategický plán 
SPOLEČNÉ ZEMĚDĚLSKÉ

POLITIKY

MAS Hradecký venkov
splnila milník v IROP –
získává další prostředky

pro rozvoj regionu
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Dětské hřiště Kratonohy náves

Oprava hřbitovní zdi v Kunčicích

Modernizace školní kuchyně v ZŠ
Hořiněves - konvektomat

Vybavení pro Denní stacionář Hořiněves

Workoutové hřiště Mokrovousy

https://www.hradeckyvenkov.cz/


Zájem o individuální konzultace projevilo sedm podnikatelů působících v našem regionu.
Jejich projekty byly velmi rozmanité – od modernizace tradiční výroby až po
technologické inovace. Každý z nich využil příležitosti získat doporučení odborníků 
a zorientovat se v aktuálních možnostech, jak své podnikání posunout dál například
pomocí dotačních výzev.

Akce potvrdila, že na venkově působí řada podnikatelů, kteří mají jasnou vizi a chuť
rozvíjet své služby či investovat do nových technologií. MAS Hradecký venkov
dlouhodobě podporuje drobné i střední podnikatele a bude v této pomoci pokračovat 
i v dalších letech.

V roce 2026 očekáváme zveřejnění druhé výzvy Operačního programu Aplikace 
a technologie pro konkurenceschopnost (OP TAK). První výzva tohoto programu už
letos umožnila realizovat několik zajímavých projektů – například pořízení rentgenového
zařízení pro hipiatrii a modernizaci dvou zubních ordinací na našem území. Tyto projekty
jsou ukázkou, že i menší podnikatelské záměry mohou mít velký význam pro kvalitu
života na venkově.

Máte zájem o konzultaci svého podnikatelského záměru?
Obraťte se na nás – rádi poradíme.

📩 Eva Kalenská, projektový manažer MAS
eva.kalenska@hradeckyvenkov.cz / +420 737 919 152

V prosinci se u nás konalo setkání zástupců místních akčních
skupin z celého Královéhradeckého kraje. Šlo o poslední letošní
schůzku, kterou jsme uzavřeli pravidelná setkání v tomto roce.  
Společně jsme sdíleli zkušenosti z práce v jednotlivých regionech,
řešili aktuální témata i výzvy a hledali cesty, jak dále podporovat
rozvoj venkova. 

Taková setkání jsou pro nás cennou příležitostí k výměně nápadů 
a navazování spolupráce napříč krajem.

MASky z kraje u nás

OP TAK: Den pro podnikatele
na Hradeckém venkově
přinesl nové nápady
i konkrétní projektové záměry
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Začátkem prosince se na Hradeckém venkově uskutečnil
Den pro podnikatele, během kterého se potkali místní
podnikatelé s odborníky z CzechTrade, CzechInvestu,
Agentury pro podnikání a inovace (API) a také se zástupci
MAS Hradecký venkov. Smyslem setkání bylo nabídnout
podnikatelům přímou a srozumitelnou podporu při rozvoji
jejich záměrů.



Nové stany pro naše
Mikroregiony a město
Smiřice
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Tyto stany už nyní plní svou roli – mohli jste jej vidět  
při adventních akcích, například při rozsvěcení vánočních stromečků 
v obci Mokrovousy, Hořiněves, Želkovice, Neděliště, Sendražice nebo
ve Všestarech. 

Každý stan nese originální grafiku s místem v daném regionu. 

Díky tomu jsou nejen praktickým zázemím, ale i hezkou vizuální
připomínkou toho, co všechno naše mikroregiony nabízí.

Místní akční skupina si zahrála na Mikuláše a na
začátku prosince rozvezla nadílku mezi naše
Mikroregiony - Urbanická brázda, Nechanicko,
Hustířanka , Obce památkové zóny 1866 
a město Smiřice. 

Stany jsou k dispozici obcím v jednotlivých
mikroregionech pro pořádání komunitních 
a kulturních akcí. 

Foto: Jana Pečenková

Foto: Jana Pečenková

Foto: Michaela Chládková



Program Nová zelená úsporám Light pomohl 
v letošním roce dalším domácnostem v našem
regionu. 

Celkem bylo za rok 2025 schváleno 52 žádostí 
– 16 běžných a 36 od nízkopříjmových
domácností, v celkové výši přes 7,3 milionu
korun.

Nejčastěji se příspěvky využívaly na výměnu
oken a zdrojů tepla. 

Příjem žádostí byl pro letošní rok ukončen k 
10. listopadu, ale už nyní se počítá s jeho
znovuotevřením v prvním čtvrtletí příštího
roku.

NZÚL  a co bude dál?
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Setkání partnerů v Rakousku
Ve dnech 10. – 12. prosince se náš komunitní energetik František
Rejl účastnil mezinárodního setkání v rakouském Eisenstadtu 
v rámci našeho společného projektu zaměřeného na komunitní
energetiku - HERCULES-CE. 
 

Spolu s partnery z dalších evropských zemí jsme sdíleli pokroky,
ale i překážky, na které jednotlivé týmy narážejí. Diskutovali jsme
také pracovní nástroj pro modelování energetických komunit –
dávali jsme podněty na jeho vylepšení a poskytovali zpětnou
vazbu.

Důležitým bodem byla i příprava na další fáze projektu. Tím je
například založení Komunitního energetického společenství. 

Další společné setkání nás čeká v dubnu v italském Miláně.

A jaký je celkový sumář všech pěti vln 
Nové zelené úsporám Light? 

Celkem žádostí na opatření zateplení - 412

Celkem žádostí na výměnu zdroje tepla - 11

V celkové hodnotě přes 50 684 000,-

Podpora vzniku energetického družstva
Správní rada MAS Hradecký venkov na konci roku podpořila myšlenku založení energetického družstva, jehož vznik je
plánován v první polovině roku 2026. Tento krok vnímáme jako přirozené pokračování dosavadních aktivit v oblasti
energetiky a spolupráce mezi obcemi v našem regionu.

Energetické družstvo může do budoucna nabídnout prostor pro společné řešení výroby a sdílení energie, lepší využití
místních zdrojů a posílení energetické soběstačnosti obcí i dalších místních aktérů. Zároveň přináší možnost sdílení
zkušeností, hledání úspor a přípravy projektů, které by jednotlivé obce samostatně realizovaly jen obtížně.
MAS Hradecký venkov chce v tomto procesu sehrát roli koordinátora a partnera, který propojí obce, spolky, podnikatele 
i další zájemce a vytvoří bezpečný prostor pro otevřenou diskusi. Od počátku roku 2026 budou probíhat jednání a
pracovní diskuze, na kterých se budou společně hledat konkrétní možnosti spolupráce a další směřování energetického
družstva.

Zveme proto všechny obce a organizace, kteří se zajímají o energetiku, udržitelný rozvoj a budoucnost našeho regionu,
aby se zapojili do této iniciativy. Včasné zapojení umožní ovlivnit podobu družstva, jeho fungování i oblasti, na které se
bude v první fázi zaměřovat. Zájemci o bližší informace či účast na připravovaných jednáních se mohou obracet na MAS
Hradecký venkov.

https://www.hradeckyvenkov.cz/energetika/herkules-ce/


Rozvoj regionu není samozřejmost. Od roku 2026 dochází ke změně: většina projektů už bude vyžadovat 
spoluúčast vlastních zdrojů. Znamená to, že jsme museli požádat obce o příspěvky. 
Takto nastavená spolupráce zajistí pokračování v aktivitách, které mají konkrétní dopad do všech našich obcí.

Co už se podařilo:

V období 2014–2020 bylo podpořeno více než 81,6 milionu Kč na projekty v našem území.

Program Nová zelená úsporám Light pomohl domácnostem částkou okolo 34 milionů Kč.

Aktuální strategie pro roky 2021–2027 už zahrnuje projekty s objemem přes 61,5 milionu Kč.

Co z toho mají občané:

Obce mohou zlepšovat veřejná prostranství, školy, chodníky či podpořit spolkový život.

Domácnosti mají přístup k bezplatnému energetickému poradenství a pomoci s dotacemi.

Lidé všech generací se mohou zapojit do komunitních akcí, workshopů a vzdělávacích programů.
 
 

Místní akční skupina Hradecký venkov
Kancelář: Husovo nám. 83, Nechanice 503 15

tel.: +420 720 988 767
e-mail: mas@hradeckyvenkov.cz
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Proč je důležitá spolupráce s obcemi


